8 kiace, Maremartuka (yuyeonnk MakapbiueB)

2018-2019 yu.roa

Tema monyus Ne 4 «KBaapaTHble ypaBHEHHS»

B mecme npoGeEPAIOMCA meopemuiecKan u npaKkmuiueckan uacmau.

TEMA TeopeTnyeckuii 010K Ymenus
1) Onpenenenue KBaapaTHoro ypapaenns. | 1) Onpenesats Kos(pdUIMEHTbI KBaIpaTHOro ypas-
2) Buzbl HEMOJHBIX KBAJPaTHBIX ypapHe- | HEHMAL
N 2) CocTaBisTh KBAIpaTHOE ypaBHEHHE TI0 €10 Ko3g-
HUI ¥ aJITOPUTMBI X PELIEHHMS. b
MIIEHTAM.
3) IlonHoe KBaIpaTHOE ypaBHEHUE U €T0
3) Peliats HETIOMHbIE KBA/IPATHBIE yPABHEHUSL.
Koo uIHEHTHL. 4) Pemars TONHbBIE KBAIPATHBIE YPABHEHHS 110 OC-
4) OcHoHast (opmyna KOpHEH KBAJIPaT- | HOBHOI (hOPMyIie HAXOMKICHHS KOPHEIA.
HOTO YpaBHEHHS. 5) Omnpenensith KOJIMYECTBO KOpHEH KBAapaTHOroO
5) ®opmyna KOpHEW KBapaTHOTO ypaBHe- | YPABHCHIHAL
HUS C 4ETHBIM BTOPEIM Kooddurmentom. | 0) [IPUMEHATS GOpMysty KopHeii KsajpaTHoro
6) VpaBHeHns, cBojsAmmecs K Kpaapar- | YPABHCHHS € UETHBIM BTOPBIM K03 PHULUCH-
HbIM. BUKBaJpaTHbIE YpaBHEHHS. TOM.
7) CroficTsa KopHeii KBAZIPATHOTO ypaBHe- 7) Pemats ypaBHEHUs, CBOAIIMECS K KBAPAT-
Keaopammnuie HbIM.
/4 nust. Teopema Bueta n Teopema, obpaTHas 7) Mprme Teopey BHETa H CIIENCTBHA H3
ypasnenusn Teopeme Buera. s

8) CnenctBus TeopeMsl Brera.

9) Kopens kBampaTHOTO TpEXUIICHA.

10) Pa3noxeHre Ha MHOXXUTENHN KBaapaT-
HOTO TpeXwIeHa.

11) IpoOHO-paniOHANEHEIE ypaBHEHUS.

HeE.

8) IlpuMeHsTH TeopeMy, OOpaTHYIO Teopeme
Buera.

9) PackiajpiBaTh KBaJIpaTHBIM TpeX4JeH Ha
MHOXHTEJH.

11) Pemarts apoOGHO-panioHaIEHBIE YpaBHE-
HHUSL.

10) Pemiath TekCTOBBIE 33/1a4M MOCPEICTBOM
MOJY4YEeHUSI MaTeMaTH4eCKOH MoOJenu B BUIC
KBaJ[paTHOTO YPAaBHEHHUS WM YpPaBHEHHS K
HEMY CBOSIIEMYCSI.




Ilpumepnsvie npakmuueckue 3a0anus:

1. CocraBbTe KBaJIpaTHOE ypaBHEHHE TI0 €r0 KOAPPUIIMEHTAM U TIpeoOpa3yiTe Tak, 4TOObI
€ro KO3 UIMEHTHI CTAIU ISIBIMHA YUCIIAMHU:

a) a=-1, b=—3, ¢=0; 6) a=3, b=-4, c=0.
2. TlpuBemute ypaBHeHHeE K BHIY ax> +bx +c=0:

a) (2x-1) (x-3) =0;
0) 2x2-3x =5x-1:

B) (x-2) (x+2) =3
3. Pemvte ypaBHeHue:

a) X% +6x +9 =0;

6) 25y +10x +1 =0;
B) X2 -4x +4 =0;

r) 16y% — 8y +1 =0;
1) X% -8x +16 =0
e)x*+3x=18

x) -X2+6Xx+16=0

3) X?-7x-18=10

1) X°+7=8x

K) 3x%-9x=0

4. Berauciure AUCKPUMHUHAHT KBaJIPpATHOTO YPABHCHUA. y6e,[[I/ITCCB, 49TO OHO UMCECT ABa KOPHA,
" BBIYUCIIUTEC HUX:

a) y? —y -30=0;
0) x%+ 2x -8 =0;
B) 3t? -5t-2=0.

5. [IpuBeauTe ypaBHEHHE K BUIY ax? +bX +C=0 u pemmure ero:

a) (x-2) (x13) =24;
6) (2y — 1)* -4y =13;
B) x(x-1)-3(x+2)=-10

6. Pemrute ypaBHeHue:

a)x2 — 18x + 77=0;
6) 3x2 — 16x + 21=0;
B) X2 — 22% + 72 = O;
r) 5x2 — 18x + 16=0
1) (x+3)%=2x+6

e)x% =



7. PemuTe HENOJHOE KBAIPATHOE YpaBHEHHE:
a) x2 +3x=0;
6) 3y? +y =0;
B) x2 -49=0;
r)y? - 121=0

8. Haiinute cyMMy U pou3BeIeHUE KOPHEH KBAaJPAaTHOTO YPaBHEHHS JIBYMsI CIIOCOOAMU: pEIlIrB
ypaBHEHHUE U 110 Teopeme Buera. CpaBHUTE pe3yibTaThl:

a) x2 -2x-24=0:
6) 3y* +7y -10=0;
B) 9x? -16=0;

r) 9y? - 16=0.

9. Ilo Teopeme Buera HaiimuTe BTOpoii KOpeHb YpaBHEHUS, 3HAS TICPBHIiA:

a) x%-17x + 30 =0, x1 =2;
6) 2x2 -7x + 3 =0, x1 =3.

10. ITo Teopeme Buera nmoapbepute KOpHU ypaBHEHUS:

a) x? -11x + 28 =0;
6) x2+ 11x +28 =0;
B) X% +12x + 27 =0;
r) X% + 6% -27 =0.

11. CocraBbte KBaAPATHOC YPAaBHCHUC I10 €TI0 KOPHAM, paABHBIM!

a) 1 u-5;
0)2u7,
B)V3 u —3;
r)-13ul.

12. Harucarts KBaagpaTHOC YpaBHCHME, €CIIM X1, X2 — €0 KOPHH U U3BECTHO, YTO:

1) x,x%, =10; x;+x, =7
2) x1x,=0; x;+x, =8
3) x1%2=9; x;3+x, =6
4) x1x, =-9; x;7+x, =0

13. IIpoBepbTe, 4TO YMCHO 1 ABIAETCA KOPHEM TPEXUJICHA!
a) 7x% -6x +1;
0) —x° +5x -4;
B) %xz -7x + 6,5



14. PaznoxuTe, €Ciu 3TO BO3MOKHO, KBaJIpATHBINA TPEXWICH HA MHOXKHUTEIHU:

a) x2-5x -6
0) 2y —y +1;
B) x° +2x -48
r) x? -2x — 15.

15. Cokparute 1po0b:

x?—2x-3 ) x?+2x—3 _ y2—2y+1
x2-3x—4 ' x2+3x—4 2—y—y?

a)

16. Pemuth ypaBHEeHHS

xZ  4x+5 2x—1 _3x+4
1) 2 — .2 2) -
x2-1 x2-1 x +7 x -1
x+7 _ x-1 3x+1  x-1
3) = +1 4) - =1

x x +2 x+2 x -2

17. Pemute OukBaspaTHOE ypaBHEHUE:

a) x* —14x* +13=0
6) 7x* +6x*-1=0
B) x* +8x*+1=0
r) x* -17x*+16=0
1) x* —10x*+9=0

18. HaiimuTe mepuMeTp NpsMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA, €CITH €ro THIIOTEHY3a paBHa 61, a pa3-
HOCTB KaTeToB — 49.

19. HaiimuTe CTOPOHBI MPSIMOYTOJIBHUKA, €CITH O/IHA U3 HUX Ha 3 CM MEHBIIIE APYTOH, a aro-
HaJIb IPSIMOYTOJIbHUKA paBHa 15 cm.

20. PemmTe ¢ MOMOIIBIO 3aMEHBI IEPEMEHHON ypaBHEHHE:

2x? —xf —2(2x2 —x)-3=0
(2x* - x)



21.
a)
Pemmre vpasgenne ¥ = |8 — Tx.

6)

KeagpatHeii TpeXuIeH pazioAeH Ha MHOKHTETH: .l': +6x—27=(x+ 9) (x — a). Haiiaure a.
B)

Pemmire ypaesense (X -} 10)? = (5 .\'}3.

r)

Vpasuemue X+ Px+ g = ) mueer xopum —5; 7. Haitaute §.

)

Pemmte vpaEHeHHe K= (6x— S)s.

e)

Pemrxte ypagHeHHe (X 2)2(1‘ -3)=12(x—2).

xK)
Penmite ypagrenne (¥ — 4 ) (x —5)(x—6)=(x—2)(x—5)(x—6).
3)
Permmre ypagsenue (X — 2) (.\‘3 +2x+1)=4(x+1).
H)

3 2
Pemmre ypapmemme: X~ = 4x° + Sx.

22.
Ha pucyHE: H300pameHEl rpadHen  vHEIHA ¥4
y=23 .1‘2 H V= —2x. BeYHCOHTE KOODIHHATEL
ToukH 5. y=-2x

Sanuuume ROODOUHIMEL & oMaem Dz NPoLEToE.

A \V=3—x2

23. CocTaBbTe TIPUBEICHHOE KBapaTHOE YPaBHEHUE, CyMMa KOPHEH KOTOPOTo paBHa 3, a
NpoN3BeCHNE KOpHEH paBHO —18.

24. B ypaBHenuu x> + px — 18 = 0 oqun u3 kopHeit paBen —9. Haiinute apyroi KopeHb 1 KO-
s urment p.



25.

26.
27.

28.
29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37

38.

39.

OxuH U3 KopHei ypaBHenus x2 + 19x + ¢ = 0 pasen -4.
HaitauTe BTOpOil KOPEHb U YUCIIO C.

Pemmute ypaBHeHHUE BhIIeIEHHEM KBapaTa ABydIeHa x> + 12x + 20 =0

ITpousBeneHne AByX HaTypajabHBIX uncen paBHO 273. Haiinure 3T uncia, eciu 0JJHO U3
HUX Ha § 0oJIbIlIe APYTOro.

Pemmre ypasuenue x° +4x%—21x =0.

Haiiaute Bce 1emble 3HAUEHHUS P, IPH KOTOPBIX ypaBHeHHe X° — pX - 10 = 0 uMeeT neble

KOPHH.

UYToOBI BBIIOKHUTH MOJ B BAHHON KOMHaTe, moTpedyercs 180 MalleHbKUX KBaJpaTHBIX
Tok uin 80 6onpmmx. CTopoHa OOIBIION TUIMTKY HA 5 ¢M OO0JIBIIIE CTOPOHBI MaJICHb-
koi. KakoBa miomap moja, KOTOPbIi COOMPAIOTCS MOKPHITh TUTHTKOM?

[Tmomaaer npsiMoyrojibHUKa 96 cM?. Haiinure ero CTOPOHBI, €CJIM OJ[HA U3 HUX Ha 4 cM

MEHbIIIE APYTOH.

IIpy KakoM 3HAYEHHH P B PA3NIOKEHUH HA MHOKHUTENIM MHOro4ieHa X2 + px — 10 cozmep-
KUTCSI MHOXKHUTEIb X — 27

CyMmMa KBaJpaToB ABYX MOCJEI0BATENIbHBIX HaTypaJIbHbIX yncels Ha 91 Oouiblie ux mpo-
u3BeAeHus. Hanoure 3ty yucna.

Cokparure 1poOb:

2x* —=3x -2
x2+3x-10'
2_ —

5) 2x2 5x 3.
X°—X—6

HaiinuTte 061acTh JOMYCTUMBIX 3HAYEHUH MPEICTaBIEHHBIX YPAaBHEHUIA:

4 2X x2 2xX—4 1
a) + = 0) 2 — 2
x4—=12x+11 X“+6Xx+8

x—2  16—x2 x2+4
Peniure ypaBHeHuUe:

x2—6 X X—4 2x+10
a) = — 6) =
X—3 Xx—3 X X+4

. Paccrosinue mexny npuctansimu A u B pasao 75 kM. 13 A B B o Teuenuto peku otnpa-

BUJICS TUIOT, a Yepe3 Yac BCJEl 32 HUM OTIPaBHIIACh MOTOPHAsI JIOJKA, KOTOpasi, MPHObIB
B MyHKT B, ToTyac moBepHyna oOpatHO u Bo3Bparuiack B A. K 3ToMy BpeMeHH TIJIOT
npoién 44 kM. HaitauTe cKopocTh JIOAKK B HEMOABUKHOM BOJIE, €CITU CKOPOCTh TEUEHUS
peKu paBHa 4 KM/4.

Paccrostane mexny npucranamu A u B paBHo 140 kM. M3 A B B no teueHunto peku ot-
MpaBWJICS TJIOT, @ YEPE3 Yac BCIE 32 HUM OTIPAaBWIIACh MOTOpPHAs JIOJIKA, KOTOpasi, Ipu-
OBIB B MyHKT B, TOT4ac moBepHya o0paTHO U Bo3BpaTtuiachk B A. K aToMmy BpeMeHHU TUIOT
npomén 51 kM. Haliiute CKOpOCTh JIOJKU B HEMOJABUKHOM BOJIE, €CJIM CKOPOCTh TEUEHHUS
peKH paBHa 3 KM/4.

Termmoxoa TPOXOAUT MO TEYEHHUIO PEKU 10 MyHKTA Ha3HAYEHUsI 76 KM M MOCJE CTOSTHKU
BO3BpAlllaeTCid B MYHKT OTNpaBiieHusa. HaliquTe CKOpOCTh TEMIOX0Ja B HEMOJBHKHOU
BOJIE, €CJTM CKOPOCTh TEUEHHUS paBHA 3 KM/4, CTOSIHKA JUTUTCA | 4ac, a B MyHKT OTIpaBIIe-
HUA TEIJI0XO0 Bo3BpamiaeTcs yepe3 20 4acoB MOCie OTIUIBITUS U3 HETO.



40.

41.

42.

43.

MotopHas 101Ka poLLIa OT OJHOM MPUCTAHU 10 IPYTOi, PACCTOSTHUE MEKY KOTOPBIMU
2
1o peke paBHO 16 kM, cienana cTosiHKY Ha 40 MUH U BepHYJIach 00paTHO uepe3 3 3 9 1o-

cie Havajla rnoe3aku. Haiaure cCKkOpocTh TEUEHHs PEKH, €CIIM U3BECTHO, YTO CKOPOCTh
MOTOPHOM JIOJIKM B CTOSTYEH BOjE paBHA 12 KM/4.

[Tama noexan Ha nauyy Ha Benocuneze, a Cama Ha MOToLMKIIE. Bblexanu oHU OHOBpe-
MEHHO, HO T.K. CKOPOCTb MOTOLMKIA Ha 10 km/yac OoJible CKOPOCTH BEJIOCUIIEAA, TO
Cama npuexan Ha 2 yaca panbuie [lamm. Haiinure ckopocTh IBMXKEHHS KaKI0TO MaJlb-
YHMKa, €CIIM PACCTOSIHUE OT toma 10 fadu 40 k.

W3 nyHkTa A B IyHKT B, pacCTOAHUE MEXAY KOTOpbIMU 27 KM, BbILIEN TypUCT. Yepes
110J19aca HaBCTpeUy €My U3 IIyHKTa B BbIIeI Nemexo ] 1 BCTPEeTUI TypucTa B 12 km ot 4.
Haiinure ckopocTh TypucTa, €CIIM U3BECTHO, YTO OHA ObliIa Ha 2 KM/4 MEHbIIIE CKOPOCTH
Henexoa.

W3 nynkra A B nyHKT B, paccTosHue Mexny kotopeiMu 19 kM, Beien nemexos. Yepes
110J19aca HaBCTpeuy eMy U3 IIyHKTa B BbIlIes TypucT u BCTpeTHiI nemexona B 9 km ot B.
Typuct mén co ckopocThio, Ha | kKM/4 OomnbIel, yem nemexo. Haiinute ckopocTs Tie-
11eX0/1a, IEeJIIEro U3 A.



